JIEKLIA 8.
LlI HTPAJIbHO-CXATbIE
OJIOHHHbBI.



KonoHHbI cnyat ans nepegadm Harpy3km OT BblLLEPACNONOXEHHbIX KOHCTPYKUMA 4Yepe3 dyHOaMeHT Ha rpyHT. B
3aBUCUMOCTM OT TOrO KaK NPUIIOXKEeHa Harpyska Ha KOSIOHHY pasnuyaroT LeHTparbHO-CXaTble, BHELEHTPEHHO-CXKAaTblE N CXKaTo-
n3rmbaemble KOMOHHLI. LleHTpanbHO-CXaTble KOSTOHHbI paboTaloT Ha NPOAOSNbHYH CUMY, MNPUMOXEHHYH MO OCU KOSIOHHbI Y
BbI3blBAlOLLLYI0 PaABHOMEPHOE CXaTue €ee MNOoNepeyHoro cedeHusa. BHeUEeHTPEHHO-CXaTble KOMOHHbI U CxXaTo-usrnbaemslie
KOJTOHHbI, KPOME OCEBOrO CXXaTusi OT NPOAOSIbHOW cunbl, paboTatoT Takke Ha n3rmd oT MoMeHTa.

KONOHHLI COCTOAT M3 TPEX OCHOBHbLIX YaCTEN. CMEPXKHS, ABMAIOLWErNocs OCHOBHbIM HECYLIMM 3JIEMEHTOM KOMOHHBGI;
020J108Ka, CNnyXallero ornopon Ans BbllenexXallnx KOHCTPYKLUMIA MU 3aKpensieHns UX Ha KONOHHe; 6a3bl, pacnpenensitoLlemn
COCPEOOTOYEHHYIO Harpy3ky OT KOMOHHbI MO MOBEPXHOCTU (pyHOameHTa, obecneumBatowen NpUKpPenseHe € MNOMOLLbHO
aHKepHbIX OONTOB.

KOnoHHbI pasnuyarTca: no TNy — NOCTOAHHOIO U NEPEMEHHOIO NO BbICOTE CEYEHUN; MO KOHCTPYKLMN CEYEHUSI CTEPXKHS —
cnfiowHble (CNnoLHOCTEHYATLIE) U CKBO3Hble (pelwleTtyaTtblie). CnnowHas KOSIOHHa COCTOUT M3 OAHOr0 WM HECKOSIbKUX
BEPTUKASbHbLIX 3MIEMEHTOB, CBAPEHHbIX MeXdy COOOW MO BCEW BLICOTE KOJSIOHHLI; MOMEPEYHOEe CEYEHUEe TakOW KOMOHHblI —
cnnolwHoe, 6e3 pa3pbiBoB. CKBO3HAs1 KOFIOHHA COCTOUT M3 HECKOSbKMX OTAENbHbIX BETBEW, COEAMHEHHbLIX Mexady cobon Ha
HEKOTOPbIX PACCTOSAHUAX NilaHKaMU UIN peLleTKamu.

[Mpn BbIBOPE TUNA CeYEeHUs] KOSTOHHbI HEODBXOANUMO CTPEMUTLCA MOMYyYUTb Hanbonee 9KOHOMWYHOE pelLleHue, y4YnTbiBas
BEMUYNHY Harpyskum, ygobCcTBO MPUMbIKAHUA NOLAEPXMBAKOLWLMX KOHCTPYKUWUKW, YCMOBUS 3Kchnyatauun, BO3MOXHOCTU
N3roTOBSIEHUS.

OCHOBHbIM TUMOM CJIOLLUHBIX KOMOHH, HApA4y C NPoKaTHbIMU, ABISIETCA CBAapHOW ABYTaBp, COCTaBIEHHbIN N3 TPEX JNIUCTOB
NpoKaTHOM cTanu, Hamboree yaoOHbIAN B W3rOTOBMIEHUM C MOMOLLBIO aBTOMAaTUYECKOW CBapKM W MO3BOMLAOWMIA MNPOCTO
OCYLLECTBMNATb MPUMbIKAHNE MOAAEPXMBAKOLLNX KOHCTPYKUMW. CTepXeHb CKBO3HOW KOMOHHbI COCTOUT W3 [OBYX BETBEW
(MpOKaTHbIX LUBESNEPOB UKW OBYTaBPOB), CBA3aHHbIX MeXAy COOOM COeAUHMUTENbHbIMK 3fIEMEHTaMU B BUAE MNSIAHOK UMK
packocoB, KOTopble obecneymBaloT COBMECTHYIO paboTy BETBEN M CYLLECTBEHHO BANSAIOT HA YCTOMYMBOCTb KOSTOHHbI B LIENOM U
ee BeTBew.



TpeyronbHas pelleTka U3 pPackocoB sBNSieTcH Oonee >XecTKOW MO CpaBHEHUIO C MnaHkamu, Tak Kak
obpasyeT B MMIOCKOCTU FpaHW KONOHHbI dhepMy, BCe aneMeHTbl KOTOpoW paboTatoT Ha oceBble ycunus. Ee
PEKOMEHOYETCHA MNPUMEHSTb B KOMOHHAX, Harpy)XeHHbIX MpoaonbHou cunon ©6onee 2500 kH wnn npwm
3HaAYMTENbHOM paccTosiHUM Mexay BeTBAMM (bonee 0,8 m). MnaHkM co3paloT B MMAOCKOCTUM MPaHU KOMOHHbI
6e3packoCHY CUCTEMY C XXECTKMMU y3rnamu 1 anemeHTaMmu, paboTtaroLmmm Ha uaruo.

Ons ocmoTpa M BO3MOXHOW OKPacKM BHYTPEHHUX MOBEPXHOCTEN B CKBO3HbIX KONMOHHAaxX W3 ABYX BETBEWN

yCcTaHaBIMBAETCS 3a30p Mexay rnonkamu seTeen He meHee 100 mm.

SF-R Leonctos
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Puc. 158. Pa3nuyHble ClyuaH HATPYKEHHSA KOJOHH:

a — leHTPaJbHOe CXaTHe; O — BHeleHTPEHHOe CXaTHe;
& — CXKaTHe ¢ H3rHbOM; 2 — CXaTHe nonepeunofl CHJIOH

Puc. 159. Tunsl KoNOHH:
a — cniaoitHaf (NpoKaTHast HJAH CocTaBHan); 6 — CKBO3-

Had € NJNaHKamu;

8 — CKEO3Hasl C pellleTKOA



I'Iorlepeque ceYyeHne CKBO3HOM KONTOHHbI COCTOUT U3 CEYEHUIN OTAENbHbIX BETBEW, MaBHbIE OCU KOTOPbIX
MOTYT nepeceKkartb Ce4HeHNA MaTepunaria KOJIOHHbI I MOTYT HE NepeceKkaTb UX, Npoxoad Mexagy ce4eHUAMN
OTAENbHbIX BETBEW. I'IepBble OCW/ Ha3blBaAkOT MaTepmnaljibHbIMU, a BTOPbIE — CBO60,EI,HbIMI/I. B KonoHHax
CMNJIOLLUHOro ceveHnsa obe ocu SBNATCS MatepumalsibHbiMU, a B CKBO3HbIX KOJTIOHHAaX, COCTOALLNX N3 ABYX
BETBEN, 0Ha OCb SIBIAETCH MaTepmaanoﬁ, a gpyrad CBOGO,EI,HOVI. |_|pI/I YETbIPEX BETBAX obe ocu ceveHus
ABJTAOTCA CBO60,EI,HbIMI/I.

B 3aBMCUMMOCTW OT BEMNUYUHbBI U XapaKTepa Harpy3ku, a Takike BblCOTbl KOJTOHHbI MPUMEHAKOT pa3JyinyiHble
TUMNblI CEYEHUWN KONOHH. B cnnowwHbIX KONOHHAaX NMPUMEHAKT CeHeHUA N3 OOANHOYHbIX NMPOKAaTHbIX I'IpO(*)I/IJ'IeI7I
(D,ByTaprI HOPpMaJlibHbIE U LIJI/IpOKOI'IOJ'IO‘-IHbIe) NI COCTaBHbIE CEHEHUNA N3 NMPOKATHbIX I'IpOCbI/IJ'IeIZ
(LLIBeJ'IJ'IepOB 7 D,ByTaBpOB) n nnuctoB. CevyeHnsa n3 OaNHOYHbIX NMPOKAaTHbIX I'IpOCbI/IJ'IeI‘/'I NMPUMEHAIOT AJIA
KOJTOHH HEDOSbLLOW BbICOThbI U npu HeEGONbLLINX Harpy3kax . HepoctaTkom OonbLUMHCTBA OAOUNHOYHbIX
NPOKAaTHbIX cevyeHumn aBnaeTcs 6onb-



PacyeTHasa annHa KONMOHHbI I ;Cy4eTom cnocoboB 3aKpeneHnst KONOHHbI B PyHOAMEHTE N CONPSXKEHUS ee ¢ bankown,
NpPUMbIKaOLLEN B BEPXHEN YaCTU, NPUHMMAETCHA PaBHOW:

I =ul,

roe | —reomMeTpuyeckasi AnvHa KoroHHbI;

U — KO3 PUNLMEHT pacHETHON ANNHbI, MPUHMMAEMbIN B 3aBUCUMOCTU OT YCNOBUW 3aKpeENNEHNs ee KOHLIOB 1 Buaa
Harpy>XeHusi (Mpn 4eNCcTBUN NPOAOSIbHOW CUMbl HA KOSTOHHY CBEPXY: U = 1 — Npu LLAPHUPHOM 3akpenneHnn obomnx KOHLUOB
KOSTOHHbI; 1 = 0,7 — NPMW XXEeCTKOM 3aKpensieHUM OQHOro KOHLA KONOHHbI U LUAaPHUPHOM ApYyroro).

[Mpn onupaHum Banok Ha KOFIOHHY CBEPXY KONMOHHA paccMaTpuBaETCH Kak LUAapPHUPHO 3akpenneHHasi B BEpXHEM KOHLE.
3akpenneHne KoNoHHbI B yHAAMEHTE MOXET ObITb MPUHATO LUAPHUPHBIM UK XXeCTKMM. Ecnn dyHaaMmeHT 4oCcTaTo4vHO
MaccuBeH, a 6a3a KONOHHbI pasBuTa U UMEET HageXHOe aHKepPHOE KpenneHne, KOSTOHHY MOXKHO cYMTaThb 3aleMSIeHHON B
dyHOamMeHTe.

Pac4yeT Ha NPOYHOCTL 3M1EMEHTOB, NOABEPXKEHHbIX LIeHTPanbHOMY CXaTuto cunon N crieayeT BbINOMHATL N0 popmyrne

A
Ry

n y'c

rae A —nroLiaab Ce4eHNs HeTTO.
PacyeT Ha yCTOMYNBOCTb KONMOHHbI MPY LEHTParnbHOM CXaTUK BbINOMHAT No dhopmyrie

_ M
PpAR)Y.

roe @ — KO3 MPUUMEHT YCTOMYMBOCTU NPU LEHTPANbHOM CXaTuKW, NMPUHMMAEMbIA MO YCITOBHOM
rMMOKOCTU A



Pacyernas paHMHA KOJIOHHBI
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Puc. 162, Tunel 623l KOJOHHH

a — sagenKa KojaouHs; 0 — WIapHHpHOE
onHpaHHe



Pacuer npoxa‘moﬁ KOJ/IOHHbI

Mpumep 1. MNMoaobpaTb CNNOLWHYK KOMIOHHY, BbINONHEHHYIO U3 MPOKATHOrO LUMPOKOMOOYHOIO KOJIOHHOMO ABYTaBpa,
BbicoToM | = 6 M. BHM3y 1 BBEpPXY KONOHHA 3aKkpen/eHa WwapHUpHo. PacyeTHoe npogonbHoe ycunue N = 1000 kKH. MaTepuman
KOHCTPYKUMM — cTasb Knacca C245 ¢ pacyeTHbIM conpoTusneHnem R, = 24 kH/cm?. KoabduumeHT ycnosuit pabotol ye= 1.

CeyeHune KONOHHbI NpeACcTaB/ieHo Ha puc. 4.2.

h =230

Puc. 4.2. CeyeHune NPoOKaTHOM KOJIOHHDI

OI'IpEﬂ,eI'IFIEM pacyeTHble A/TNHbI KOJTIOHHDbI B NMJIOCKOCTAX, NEepNeHAUKYNAPHDBIX OCAM X-X U Y-V.
=1 =l=6M
X ¥

MpeaBapuTenbHO rMBKOCTbIO KONOHH cpeaHen AnHbI ¢ yeunmem go 2500 kH 3agatoTea 8 npegenax A = 100...60. Mpu-
Humaem A = 100.
YcnoBHyto rmbKOCTb KOIOHHbI onpeaensaem no ¢opmyne

A= R /E =100 J24/(2.06-10%) =3.41.



Mo ycnoBHOM rMbKOCTU AN8 ABYTaBPOBOro ce4YeHus Npu TUNe Kpuson yctonumsoctn 8" (cm. Tabn. 3.12) onpeaensaem Ko-
3bOULMEHT YCTOMUYMBOCTU NPU LLeHTPasbHOM CKaTum @ = 0,560.
Boluncnsem tpebyemyto naowanb ceyeHus:

A=N/(gRyy;)=1000/(0,56-24-1) = 74,4 cm”.
Haxoaum Tpebyemble paguycbl nHepuum:

iy =iy =1y /2=600/100=6 cu.

M3 copTameHTa NpUHMMaeM LUIMPOKOMO/IOYHbIN AsyTasp 123 K2/FOCT 26020-83, vimetowmii naowanb ceyenuns A = 75,77
cMm?%; paauycbl MHepLUK ix=10,02 cm u i, = 6,04 cm.
Onpeaensem rubkocTu:

A« = l/ix=600 / 10,02 = 59,88; A, = I,/i,= 600 / 6,04 = 99,34.

YcnosHas Hanbonblaa rtbKocTb KONOHHDI

Ay=2 [R TE=9934 J24/(2,06-10%) =339.

s

Mo ycnosHoOM rubkoctn A y onpesensem ¢ = 0,564.
MpoBepsem yCTOMYNMBOCTb KOJIOHHbI B M/IOCKOCTM HAUMEHbLLEN }KECTKOCTU (OTHOCUTE/IbHO OCU y-Y):

1000

0.564-75,77-24-1 0975<1.

CeyeHue NpuHATO.
B cnyyae HEBbLINONHEHUS YCNOBUS YCTOMYMBOCTM KOJIOHHbI, MPOM3BOAMTCA KOPPEKTUPOBKA pPa3mepoB ceyeHua (no cop-
TaMeHTYy NPMHUMAETCA COCEAHMM HOMEP MPOKaTa) U NOBTOPHAas NPOBEpPKa.



2. PacyeT 1 KOHCTpyMpoBaHUe CNIOWHON CBAapPHOWU KONIOHHbI

Mpumep 2. MogobpaTb CNNOLWHYK CBAPHYK KOJIOHHY CUMMETPUYHOIrO ABYTaBPOBOro CEeYEeHUs, BbIMOJHEHHYO U3 Tpex
NPOKaTHbIX ﬂMCTOB’. BHM3y KONOHHA »KEeCTKOo 3aliemneHa B GyHAaMeEHTe, BBEPXY WWAPHUPHO conpsaraetcsa ¢ bankamun. OTmeTKu:
Bepxa HacTuna paboyen naowaakm 13 m. MaTepuan KOHCTPYKUMK cornacHo Taba. 2.1 — ctanb kKnacca C245 ¢ pacyeTHbIM co-
npotusneHmem R, = 24 kH/cm?. KoadduumeHT ycnosuit pabotsi y. = 1.

PacueTHas cxema Ko/1oHHbI Ha puc. 4.1. lMpoaonbHaa cuna N, cXMmatowas KOIOHHY, paBHa ABYM peakuusam (nonepeuy-
HbIM CM/1aM) OT r1aBHbIX 630K, ONUPAOLWMXCA Ha KONIOHHY:

N =2Qmax =2 - 1033,59 = 2067,18 KH.

feomeTpuyecKkasa AMHa KOIOHHbI (0T pyHAameHTa 40 HU3a r1aBHOM BankuM) paBHa OTMETKe HacTuna paboyen NaoLLaaKku
3a BblYeTOM (aKTUYECKON CTPOUTE/NIbHOM BbICOTbI NMEPEKPLITUA, COCTOALLEN U3 BbICOTbI rNaBHOM Gasku Ha onope h,, BbICOTbI
6anku Hactuna he, U TOAWMHBI HAacTUAa t,, Natoc 3arnybneHme 6asbl KONOHHbI HUXE OTMETKM YMCTOro nosaa (MpuHUMmaeTca 3a-
rnybnexHue 0,6 — 0,8 m):

[=13-(1,57+0,4+0,12)+0,7=1161m.

Mpwn Hannuum sBcnomoratesibHOM 6anku B 6aN04YHOM KNeTKe (NpPU NO3TaXKHOM conpaXKeHun 6anoK) B BbICOTY NepPeKpbITUA

nobasnaetca BbicoTa 6anku hee.
PacyeTHble A/IMHbI KOJIOHHbI B MJIOCKOCTAX, NEPNEHANKYNIAPHbBIX OCAM X-X W y-y:
[ :lv =071 =07-1161=813 M.

X

CeyeHue KOJIOHHbI NpeacTaBaeHo Ha puc. 4.3.
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Puc. 4.3. CeyeHue cniOWHOW CBAPHOMN KOTOHHDI

3afatoTca rMHbKOCTbIO KOIOHHBI cpeaHen AnuHbl B npegenax A = 100 — 60 ans KoNoHH ¢ yeuamem go 2500 kKH; A = 60 — 40
- AN18 KOZIOHH C ycuamem 2500 —4000 KH; ans 6onee MOLLHbBIX KONOHH NpUHUMaKOT rMbkocTb A = 40 — 30.

MpuHumaem A = 80.

YcnoBHaa rubKoCTb KONNOHHDbI

= JR;]E = 804/24 /(2,06 -10*) = 2,73.

n_n

Mo ycnoBHoM rMBKOCTU ANA OBYTAaBPOBOrO CEeYEHUsA MpU TUMNe KpUBOW ycTonumsocTu ‘8" onpepensem KosdpdpuumeHTt
CTOMYMBOCTU NPU LLEHTPasbHOM cKaTum @ = 0,697 (cm. Tabn. 3.11).
Tpebyemas naowanb NonepeyHoOro ce4eHusa KoJIOHHbI

A=N/(pRyy.)=2067.18/(0,697-24-1)=123,58 cm”.

Tpebyemble paguycbl UHEPLUUN CEYEHUA:

ix=iy=1l/A=813 [/ 80=10,16 cm.



Bocnonb3osaswuch M3 1abn. 4.1 3aBucMmocTAMMU paanyca nHepuum OT TUMNa cev4yeHna n ero ra6apMTos (BbICOTbI h vwu-

pUWHbI b), onpeaenaem Ana oByTaBpa:

h =ix/ki= 10,16 / 0,43 = 23,63 cm;
b =i,/k,=10,16 / 0,24 = 42,33 cm;

MpubankeHHble sSHaYEeHUA PagNYCOB UHEPLUM iy U i, ceYeHUn

y
Ly b4 [
S | i
CeueHune x==- [ P D B =X L ]X
-~ ~ X | |
gy e V
b y by %H’
ix = kih 0,43h 0,38h 0,39h
i=ka b 0,24b 0,44b 0,52b

Tabnuua 4.1

Mo TexHonorM4yeckmum COO6p3)K€HMF|M (l/l3 ycnosuAa CBapKM MNMOACHbIX LWBOB aBTOMaTOM) BbICOTa CTE€HKMU h,, He AO0/1XKHa
6bITb MeHbLUe LWKMPUHDbI MNOACa bf. HasHavaem pa3smepbl cedyeHuAa, yBA3biBaAd UX CO CTaH,D,apTHOﬁ UJMpMHOVI INCTOB:

I :bf =400 mm.

JJ,aaneﬁLumﬁ pacyeT npoBOoAUM TOJ/IbKO OTHOCUTEJIbHO OCU Y-y, TaK KaK rmbkocTb CTep>XHA OTHOCUTE/IbHO 3TOM OCK 6yp,eT

no4Tun B AiBa pa3a 60ﬂbLIJe, 4YemM OTHOCUTEJIbHO OCU X-X.

TOI'IIJ.I,MHy CTEHKM Ha3Ha4yaloT MUHUMAIbHOM U3 ycnosuAa ee MECTHOM YCTOﬁqMBOCTM M NPUHUMALOT B nNpeaesiax 6—16 mm.
FMBKOCTb CTEHKM (OTHOUJeHMe paCHETHOﬁ BbICOTbl CTEHKU K TOJILLINHE hw/tw) B LLEeHTPa/IbHO-CXaTbIX ABYTaBPOBbIX KO/IOH-

Hax Mo YC/0BMIO MECTHOW YCTOMYMBOCTU CTEHKM He [AO/KHa npesbiwatb Ay ./ E/R, ., roe 3HauyeHua Ay, onpeaenatorca no

Tabn. 4.2.



Onpepensem TONWMHY CTEHKU NpU 2 =273>20:

" =h (Goaw! [ET Rv) =h /[(L2+ 0,352) |E/ Ry] L

W, min

= 40/[(1.2+035-2,73)4/2.06-10% /24] = 0,63 oM.

anHMMaeM CTEHKY U3 JINCTa Ce4HEeHUEM 400x8 mm ¢ naowaabko cevyeHuA
9
Ay = Bty =40-08 =30,
Echm no KOHCTPYKTUBHbIM C006pa)'KeHMHM TONWMWHA CTeHKM £, NMPUHATA MeHblLle tw,min n3 ycnosus MeCTHOM YCTOI\;I‘-IMBOCTM,

TO CTEHKY C/lefyeT YKpenuTb NapHbIM MW OAHOCTOPOHHUM MPOA0/IbHBbIM PeEBPOM KECTKOCTU, Pa3aeNatoLLMM pacyeTHbIN OTCeK
cTeHKu nonosam (puc. 4.4). NpoaonbHble pebpa cneayeT BKAOYATb B PAaCHETHOE CEYEHUNE CTEPIKHA:

Apacw =A+ qu'
Tabnuua 4.2

MpeaenbHble ycnoBHbIE TMBKOCTU )y,

OTHOCK-
6y 3Have-
Te/IbHbIN CeveHue .
HUA dopmynbl 418 onpeaeneHus A,
3KCLLEHTPMU- 3/1eMeHTa e
Au Al
cuteT
[ByTasposoe A<2,0 | %, =130+0152°
1220 Ay =1,20+0,351, Ho He Bonee 2,3
Kopobuartoe, A<1,0 | Ayy=12
m=0 LsennepHoe 2>10 | A =10+0.22,Ho He Bonee 1,6
npoKaTHoe :
LLisennepHoe, A1<0,8 | Ayy=10
Kpome npokKat- 1>08 | Zuw=0385+0,192,Ho He 6onee 1,6
HOro




m>1,0 |/syTasposoe, A<2,0 | &y =130+0157
Kopobyatoe 1>2.0 | Auw =1,20+035%,Ho He 6onee 3,1

0603Ha4eHus:

A —ycnoBHaa rmbKoCTb 3N1eMeHTa, NPUHUMaeMan B pacyeTe Ha YCTOMYMBOCTb NMPU LLEHTPA/IbHOM CXKaTUu;

o — yCnoBHas rmMbKOCTb 3/1eMeHTa, NPUHUMaEMas B pacyeTe Ha YCTOMYMBOCTb B MIOCKOCTU AEUCTBMA MOMEHTA.

MpumeyaHwua: 1. K kopobyaTbim OTHOCATCA 3aMKHYTblE NPAMOYro/ibHble NPoduKn (cocTaBHble, FHYTblie NPSAMOYro/b-
Hble M KBaZpaTHble).

2. B Kopo64yaTom ceyeHun npu m > 0 3Ha4YeHUe Ay, CRefyeT onpeaensTb ANs CTEHKU, NapaanenbHoM NA0CKOCTU U3M-
HatoLLero MomeHTa.

3. Mpwu 3Ha4yeHuax 0 < m < 1,0 3Ha4YeHUe Aars cnepnyet onpeaenaTb IMHEUHOM UHTEPNONAUMEN MeXAY 3HAYEHUAMMU, Bbl-
yncneHHoiMm npum=0um=1,0.

OTHOLIEeHMeE WNPUHDBI CBeca NoJIKU b = (bs —t,)/2=(40-8)/2=19,6 cm
K TO/ILLMHE MOJIKU tf B LLEHTPaNIbHO-CXKaTbIX 3/IEMEHTaXx C YC/I0BHOM rMBKOCTbIO
A =0,8 —4 no ycnoBuo MeCTHOM YCTOMYMBOCTU NOJIKU HE A0/IKHO NPEBbLILLATD

by /t; <(036+0104),/E/ Ry,

OTKyZda onpeagesiaem MmMHMMaJibHYH TOJILLUHY MOJIKU:

t  min = ber /[(0.36+0.104) /E/R, ]=
=19.6/[(0.36+0.1:2,73) 1/2,06-10* /24] =106 cxr.

Tpebyemas niowanb 0aHOM NONKU
A =(4-4,)/2=(1238-32)/2=45,79 oM.
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Puc. 4.4. YkpenneHue CTeHKMU NPOA0/IbHbIMU U

Tpebyemas TonLWMHA MNONKN

MNpuHumaem

BbicoTa ceveHus

Mnowaab Nnonku

norepevyHbiMmu pe6paMM HEeCTKOCTU

tf:Af/bf:45,79/40:1,14CM.

rf = L2 CM >tf .n:1,06 CM.

,mi

h=h,+2t;=400+2-1,2=42,4 cm.




A4 ,.=40-12 =48 cMm>.
2

Bblumcnaem reomeTpuyeckme XxapakTEPUCTUKM CEHEHUA:
— naowaap
2
A=4, +2Af =32+2-48=128 cm”;
— MOMEHT UHEPLIUN OTHOCUTEIbHO OCU Y-y (MOMEHTOM MHEPL MU CTEHKM NpeHebperaem)

_ 3 B B AR Ny 4,
I},—thbf/12—2 1,2-40° /12 =12800 c™M ;

— paguyc NHepLumm

i = \/1}, / A =+/12800 /128 =10 cum;

— pakTnyecKyto rubkoctb

Ay =1, /i, =813/10=813;

— YCNOBHYO rMBKOCTb

A= A R E= 81,3\/24/(2,06-104) =975

— KO3pPUUMEHT YCTOMUMBOCTM NPU LLeHTpaibHOM cxkaTtum @ = 0,691.
Mposepsiem 06LLYyO YCTOMYMBOCTb KONOHHbI OTHOCUTE/IbHO OCU Y-Y:
N B 206718
PARyy.  0,691-128-24-1

=0974< 1,

rae .= 1—kKoadoduumeHT ycnosuin pabotbl no tabn. 1.3.
HepoHanpsaxXeHue B KOJIOHHEe



1-0.974 1 00% = 2.6% < 5%,

4YTO AOMNYCTUMO B COCTaBHOM ceyeHun cornacHo CHull [6].

CeyeHue npuHaTo.

B cny4ae HeBbIMO/HEHMA YCAOBUA YCTOMYMBOCTU KOJIOHHbI, MPOM3BOAUTCA KOPPEKTUPOBKA Pa3MepoB Ce4YeHUa M NoBTOp-
Has nposepKa. KoppeKTUpPoBKa, KaK Npasuio, NPOU3BOAUTCA 3@ CHET U3IMEHEHMA Pa3MepoB NOJIOK Npu obasaTtenbHom cobto-
OEHUU YCNOBUA UX MECTHOM YCTOMYNBOCTH.

[N YKPenneHust KOHTYpa CEYEHUs U CTEHKWU KOMOHHbI npu /4, /1, = 2,3 E/Ry yCTaHaB/MBaAlOT nonepeyvHble pebpa

YKECTKOCTM, PacnosioXKeHHble Ha pacctoaHun a = (2,5...3)h, 04HO OT APYroro; Ha Ka*kA0M OTNPaBOYHOM 3/IeMEHTE AO/IKHO BbITb
He MeHee AByx pebep (cm. puc. 4.4). MUHMMaNbHbIE pasmepbl BbICTyMatoWEN YacTu b, U TONLWLMHDI t, MonepeyHbix pebep xecT-
KOCTU NPUHMMALOTCA TaK ¥Ke, KaK B rnasHou 6anke.

lNpoBepsaem:

hy [ty =40/0.8 =50 < 2,34/2,06-10* /24 = 67,4,

NMOCTaHOBKa rnonepeYvyHbIx pe6ep KEeCTKOCTU He Tpe6yeTc;1.

B mecTtax NMPUMbIKaHUA K KOJIOHHE CBR3€["1, 6anor<, PacrnopoK U Apyrnx snemeHToB pe6pa KECTKOCTU YyCTaHaB/INBAIOT B
30HE nepenayvm cocpefoTo4eHHbIX YCM}'IMIZ HEe3aBUCUMO OT TOJILLLIMHDbI CTEHKW.

CoepauHeHuMe nosca co CTEHKOM paccynTbiBaOT Ha CABUT NO d)opmyne

T

")
2Pk R g e

rae T = Qs S/l — capuratolee nNosAc ycuave Ha e AUHULLY OJINHbI, Bbi3biBaemoe
YC/IOBHOW NonepeyHon CUIon

Qs = 7,15 - 10°(2330 — E/R,)N/o,

30eCb (@ — KOIPPULMEHT YCTOMUMBOCTU NMPU LLEHTPA/IbHOM CXKaTUW, MPUHMMAEMbIM NPKU pacyeTe No YCIOBHOM MMOKOCTU KONOH-
Hbl OTHOCUTE/IbHO OCU X-X;
S — cTaTUYECKUIA MOMEHT Nosca KOIOHHbI OTHOCUTE/IBHO OCU X-X;



Ix— MOMEHT UHEPLMUN CeYEHUA KOTOHHDI.

B LeHTpanbHO-CXKaTbIX KOJIOHHaX cABUratoLLee ycuame HesHaunTelbHO, TaK Kak nonepeyHas cuia, BO3HUKaloOLWan oT Cay-
YalHbIX BO3AEUCTBUN, HeBeNMKa. CoeAUHEHUE CTEHKM C NOJIKaMU NPOU3BOAMUTCA aBTOMaTUYECKOW cBapKon. MUHUManbHbIN Ka-
TeT CBApPHOTO LBA NPUHUMAETCA KOHCTPYKTUBHO B 3aBUCMMOCTU OT MaKCMMaibHOM TO/LLMHBI CBAPUBAEMBIX 3/1EMEHTOB (tmax = tf
=12 Mmm) kf =5 mm.

3. PacuyeT U KOHCTPYMpOBaHUE CKBO3HOM KOJIOHHbI

Mpumep 3. NMNoaobpaTb CKBO3HYHO KONOHHY U3 ABYX LUBE/NNEPOB, COEANHEHHbIX NaHKamu (puc. 4.5), no AaHHbIM Npume-
pa 2.
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PacyeTom CKBO3HbIX KOZIOHH OTHOCUTE/IbHO MaTepmaanoﬁ OoCH X-X onpeaenarT HomMmep I'IpO(bM}'IFI, a pacyeTomM OTHOCHU-
TE€JIbHO CBO60,D,HOI;'1 ocu y-y, nponssoauUMbIM TaK ¥e, KaK CMJIOWHbIX KO/IOHH, HO C 3ameHon rmMbkocTu CTEepPKHA I'IpMBe,D,eHHOﬁ
I'M6KOCTbIO, HA3HA4YakoT PacCToOAHNE MexXay BETBAMU, MNMPU KOTOPOM obecneyunBaeTcs paBHOYCTOﬁ‘-IMBOCTb CTEepPXHA B ABYX B3a-
MMHO nepneHankynapHbIX NJ1OCKOCTAX.

4.3.1. PacyeT KO/IOHHbI HAa YCTOMYMBOCTb OTHOCUTE/IbHO
MmaTepuazibHOM OCU X-X

PekomeHAyoT NpeasapuTenbHO 3a4aTbcs TMOKOCTLIO: AN8 CpeAHUX NO AJ/IMHE KOMOHH 5 — 7 M ¢ pacyeTHOM Harpyskou 4o
2500 KH npuHMmatoT rubKocTb A =90 — 50; c Harpy3kon 2500 — 3000 kKH — A = 50 — 30, ana 6os1ee BbICOKMX KONOHH
HeobXxo4MMO 3a43aBaTbCA NMMOKOCTHIO HECKO/IbKO 6osbLuei.

MpenenbHaa rmbkocTb KonoHwH 4, =180 —60a, rae a:N/(q)ARyyc) — KO3 PULIMEHT, YYUTbIBAIOLWMUIA HEMOJIHOE WC-

No/Nb30BaHME Hecylel cnocoBHOCTU KONOHHDI, NPUHMMaeMblt He meHee 0,5. MNpu NoSHOM MCNONb30BaHMK HECYLLLEWN CrOCcob-
HOCTU KOJIOHHbI A, = 120.

3apaemca rmbkoctbio A = 50.

YcnosHas rubkoctb

A=A JR,/E =50/24/(2,06-10*) =17.

Mo T1abn. 3.12 onpegensem TUN KPUBOW B COOTBETCTBUM C TUMOM MNpUHATOro cevyeHus (tun “b"”). CornacHo Tabn. 3.11

ycnoBHou rubkoctn A = 1,7 cooTBeTcTBYET KOIPPULMEHT YCTONHMBOCTU NPU LLEHTPANIbHOM CxKaTun @ = 0,868.
Haxooum Tpebyemyto naowanb nonepeyHoro ceveHma no popmyne

A= N/(gon;/c) =2067.18/(0.868-24-1) = 99.23 cm>.
Tpebyeman niouwaab o4HOM BETBU

Ay =A/2=99,23/2=49,62 cm”.

Tpebyembit paanyc MHEPLUUM OTHOCUTESIBHO OCU X-X



i =l A=3813/50=16,26 ¢tM:
Mo Tpebyembim naowagu A, U paguycy nHepuum iy Bbibupaem us coptamenta (FTOCT 8240-93) asa weennepa N236, ume-
IOLMX Cnefyroume XapakTePUCTUKIM CeYeHUs:
Ap=53,4 cm? A=2A,=53,4-2=106,8 cm?; I,= 10820 cm*; I; =513 cm?;
ix=14,2 cm; iz = 3,1 CM; TONLWMHY CTEHKM d = 7,5 MM; LLMPUHY NONKNK by =110 MM; NPUBA3KY K LEHTPY TAXKECTU Z,= 2,68
CM; IMHENHYIO NAoTHOCTb (Maccy 1 m nor.) 41,9 kr/m.

Ecnn makcumanbHbIn WsennepHbit npodunb [40 He obecneumBaeT Tpebyemyto HecyLLyt CnocoBHOCTb CKBO3HOM KOJIOH-
Hbl, NepexoaAT Ha NPOeKTUpOBaHMe
BETBEM KOJIOHHbI U3 NMPOKAaTHbIX ABYTaBpoB, NpMHUMaembix no NOCT 8239-89.

Onpepensem:

— rMBKOCTb KOMIOHHDI

A, =1./i, =813/142=57,25;

— YC/NIOBHYO TMBKOCTb

7 4 :
Ax :Ax /RJ/_/E =5725 \/24 /(2,06-107) =1,95;

— AN8 KpuBon yctonumsoctu “'b"” kKoapoduumneHT yctonumsoctu ¢ = 0,833. NMposepsaem o6y YCTOMYMBOCTb KOJIOHHbI OT-
HOCUTE/IbHO MaTepuanbHOM
OCU X-X:
N _ 2067.18
ARy, 0833-106,8-24-1

=968 < 1.

O6uwian ycToM4MBOCTb KONOHHbI 0becneyeHa.
HepooHanps»eHue B KOJIOHHE

1-0.968 1 904 = 3.2%.



Ecnm ycToMYMBOCTb KOIOHHBI He obecneyeHa uau nosyydeH 60nbLION 3anac, TO U3MEHAKT HOMeEpP NPOPUNS U BHOBb Ae-
NatoT NPOBEPKY.

4.3.2. PacueT KOJIOHHbI Ha YCTOMYMBOCTb OTHOCUTE/IbHO cBO6OAHOM OCU Y-y

PacyeT Ha yCcTOMYMBOCTb LEHTPasIbHO-CXKATOM KOJIOHHbI CKBO3HOIO CEYEHUA, BETBU KOTOPOMN COeAMUHEHbI NAaHKaMU Uau
pelleTkamu, OTHOCUTeIbHO cBO6OAHOM OCK (NepPNeHANKYNAPHOM NIOCKOCTU NIAHOK UK PeLleToK) NPOM3BOAAT NO NpuseeH-
HOM rMBKOCTU Aef

— ANA KO/IOHHbI C NJZ1aHKaMU

Z'ef: fﬂ:%_-}-j'iz npu IS]b/(Ilbo)ZS

wzef:\/z§.+o,82;rf(1+n) npu sl (1}b,) <'5;

— ON5i KOJIOHHbI C TPEYroNIbHOM peLleTKoM

roe Ay = l}; /iv — TeopeTun4vecKan rmbkocTb CTEePXHHA KOJIOHHbI OTHOCUTEJZIbHO OCU Y-y,

A, =1, /i, — tM6KOCTb BETBM KONOHHbI OTHOCUTE/IbHO ocu 1-1;

I =t,,h5, /12 — MOMEHT MHEPLMM CeYeHMA OAHOIM NNAHKN OTHOCUTE/IBHO COBCTBEHHOIM OCH Z-Z;
|1 — MOMEHT UHepLUUKN BETBU OTHOCUTE/IbHO OcK 1-1 (Mo copTameHTy);

|, — paccToaHMe Mexay NAaHKaMK Mo LLeHTPaM TAXKECTH;

lop— paccTosiHWe mexay NAaHKamu B CBeTY;

b,— paccTonHe MeXay LLeHTPaMU TAKECTU BETBEW KOJIOHH;

n:Ilb0 /(Isld) — OTHOLUEHME MOTFOHHbIX YKECTKOCTeN BETBU U MIAHKW;

A —nnouwaab ce4eHUA Bcero CTEPXHA KOJIOHHDI,



A41— CYMMapHas naoLaab nonepeyHbix CeYeHUM PaCKOCOB PELLETOK, IEXKaLLMX B NMIOCKOCTAX, NePNeHAUKYNAPHbIX OCU -
Y

a; = 10a%/(b?l) — KoadPuumeHT, 3aBUCAMIN OT yrna HakAoOHa packoca K sBetsu B (a, b, | — pasmepbl, onpegensembie no
puc. 4.6).

b

Puc. 4.6. Cxema TpeyronbHOW peLleTKu

Moabop ceyeHUs KONOHH OTHOCUTE/IbHO OCU Y-y MPOU3BOAUTCA M3 YC/I0BMA €€ PaBHOYCTOMYMBOCTU (paBeHCTBa MTMOKOCTU
Ax OTHOCUTENBHO X-X U NPUBEAEHHOMN TMBKOCTU Aof OTHOCUTENIBHO OCU Y-Y), KOTOpAs AOCTUIAETCA 33 CHET U3MEHEHUA PaCCTOAHUSA
MeXay BeTBaMU b,.

4.3.3. CKkBO3HaA KOJIOHHA C NJ1aHKamMm

. : 2 2
Pacyem KonoHHbI omHocumenbHo ce060dHoli ocu y-y. MpupasHusaa Ay = A, r= ﬂy + A7, Haxoaum Tpebyemoe 3Ha-

YyeHue rmMbKoCTU OTHOCUTENBHO CBOﬁOAHOﬁ ocwu:

Ay =R - R =5725" ~33% = 46,78,



roe  Ai =33 — npegBapuUTenbHO NpuHATaA rmbkocTb BeTBM (TMOKOCTb BEeTBM Ha3Ha4atoT B npegenax A, = 30 — 40 v obecneyun-
BAlOT ee Npu NocaeAyroLeM KOHCTPYMPOBaHUN KOJIOHHbI MyTeM BbiI6Opa COOTBETCTBYIOLLErO PAacCTOAHMA MeXAay NaaHKkamu [, =
Alil).

Mo A, HaxoAnM paZnyc MHepPLUU:

iy = ]//1}, =813/46,78 =17,38 cm.

Bocnonb3oBaswnct NPUBAUKEHHBIMU 3HAYEHUAMU PALUYCOB UHEpPLUMU, NpuBeseHHbIMKU B Tabn. 4.1, onpeaensem wu-
PUHY ceYeHus:
b =i,/0,44 =17,38 / 0,44 = 39,5 cm.

MpuHumaem b = 400 mm 1 onpeaenaem paccToaHUE MeXay BETBAMMU:

b,=b-2z,=40-2-2,68 =34,64 cm.
MpoBepsaem paccTosHue B CBETY MeXKAY NOJIKaMU LIBENIePOB:

a=b-2b,=400-2-110 = 180 mm > 100 mm.

PaccToaHue mexay BeTBAMU yBEIMUMBATDL He TpebyeTcs.

lMposepka KonoHHbI Ha ycmoliyueocmb omHocumenbHo ocu y-y. [1o NPOBEPKMN YCTOMYUBOCTU KOJTOHHbI HYKHO CKOMIMO-
HOBATb CeYeHUe CTePIKHSA, YCTAHOBUTb PACcCTOSHUE MeXAy NaHKaMK, Ha3HauyuUTb UX pPa3mepbl.
PacuyeTHas 4/MHa BETBU

1, =Ai; =33-31=1023 cm.

MpUHMMaem paccTosiHue B CBETY MeXXay naaHkamu /,, = 100 cm.
ONVHY NNaHku b, NPUHMMAIOT PaBHOM PACcCTOAHMIO B CBETY MEXAY BETBAMM C Hanyckom Ha BeTsu no 20...30 mm:

b,y =180 +2-30 =240 mm.

BbicoTy nnaHok h,, obbl4HO ycTaHaBausalT B npegenax (0,5-0,75)b =
=200 - 300 mm, rge b = 400 Mm — LIMPUHA KONOHHBI. lNpuHumaem h,, = 240 mm.



ToNWMHY NNAHOK NPUHUMALOT t,,= 6 — 12 MM 1 NO YCIOBUSIM MECTHOM YCTOMYMBOCTM OHa A0/IXKHaA ObITb:

tyn = Py, /30=240/30=8 Mm;
tyg 2b,,/50=240/50=4.8 MM .

OKoH4aTe/IbHO NMpUHUMaeM NIaHKKU U3 1ncToB 240x240x8 mm.
MoMeHT MHepLMKN CTEPXKHA KOIOHHbI OTHOCUTE/IbHO OCU Y-y

1, =2[I + 4, (b,/2)*1=2[513+53,4(34,64/2)*1=33064,12 cm*.

Pagunyc vHepuum

T \/JJ,. /4 =./33064,12/106,.8 =17,6 cm.
MMbKocTb CTEepPXXHA KOJTOHHDbI
A, =1,/i,=813 /17,6 = 46,19.

ﬂ,f‘lﬂ Bbl4UC/NIEHUNA I'IpMBELI,EHHOf/‘I rmbrocTu )tefOTHOCMTeﬂbHO CBO6OAHOI>J1 OCK npoBepAeTCcAa OTHOLWEHWE NMOroHHbIX XXeCTKO-
CTel NNaHKKU U BETBU:

I, [(1hy) =921,6-124/(513:34,64) = 6,43> 5,
roe I, =t,h,/12=08-24° /12 =921,6 cm*;
l, =1, +h,; =100+24 =124 c;.
MBKOCTb BETBU KOMIOHHbI
Ay = 1z i =100 8,132 95.

MpuseaeHHan rMbKocTb

o \/,11:2 + 2,2 =1/46,197 +32262 = 5634.

YcnosHas npuneeaeHHanA rMbKocTb



P _ 4y _
Aef = ﬂe Ry [E =5634 \/24/(2,06-10 y=192
Mo Tabn. 3.11 B 3aBMCUMOCTM OT zef A8 TMNa KPUBOW YCTOMUYMBOCTM “b” HaxoauM KO3IPPULMEHT yCTOMYUBOCTU NPU LLEH-
TpanbHOM cXatum ¢ =0,833.
Mpounssoanm NpoBepKy:

N 206718

@R 7, 08331068241 K

YCTOMUYMBOCTb KO/IOHHbI obecneyeHa.
Hep,OHanmeeHMe B KOJIOHHe

120,968 0% = 3.2% < 5%.

CeyeHue npuHAaTO.
Pacyem naAdHOK.

ﬂposepﬂeM NMPUHATOE CeYeHUne TrJ1aHOK. Pacuert coeaUHUTEIbHbIX 3/1eEMEHTOB (FU'IaHOK, peI.IJETKM) CXaTbIX COCTaBHbIX

CTEeP’KHEM BbINONHAETCA Ha YCNOBHYIO nonepeynyto cuny Qs., NPUHUMAEMYO NMOCTOAHHOM NO BCEM AJIMHE CTEPXKHSA KOMIOHHbI U
onpegensemyto no ¢opmysne

Qjic = 7,15-10°° (2330 — E/R,)N/¢p =
=7,15-10(2330 — 2,06 - 10* / 24) 2067,18 / 0,833 = 26,3 kH,

rae ¢ = 0,833 — K03pPULMEHT YCTOMUMBOCTU MPU CXKaTUU, MPUHMMAEMbBIA A1 COCTaBHOIO CTEPXKHA B MIOCKOCTU COEAUNHU-
Te/IbHbIX 3/IEMEHTOB.

MonepeyHan cuna, NPUXOAALLAACA Ha NIAHKY O4HOM rpaHu (puc. 4.7) sbluncaaeTca no popmyne

O, :Qﬁc/2:26,3/2:13,15KH.

Casuratowas cuna B mecrte npuKpenaeHna ni1aHkn K BeTBU KOJIOHHDbI



F =Qgly /by, =13,15-124/34,64 = 47,07 kH.
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Puc. 4.7. K pacyeTy nsiaHOK

MomeHT, nsrnbatoLmin N1aHKy B ee NA0CKOCTU:
M, =04, /2=1315-124/2=815,3 xkH-cm.



MpuBapKy NAAHOK TONWMHOM t,, = 8 MM K MOJIKaM LUBENIEPOB NPOU3BOAMM MEXaHU3UPOBAHHOW CBAPKOM B cpeae yrne-
KMCNIOro rasa, MpUHMMan KaTeT cBapHOro wea k=6 mm.

YuuTbiBan, 4To Hecyw,ana cnocobHoCTb NaaHKku 6osblue, Yem Hecywas cnocobHOCTb CBApHOro WBa C KaTteTom kf < tp,, [0-
CTaTOYHO NPOBEPUTb MPOYHOCTb CBAPHOrO WBa. PacyeT npon3BoaAUTCA Ha PAaBHOLEMCTBYHOLLYHO HanpsXKeHu B wee oT u3rmba-
tolero momeHTa M; 1 nonepedHoun cunbl F (cm. puc. 4.5).

TaK Kak gns MexaHU3npoBaHHOM CBAPKM

ﬂwaf =193, 5Mlla > g,R,, =174.83 Mlla,

wz

MPOYHOCTDL LWBa npoeepAaem rno MmetTaszisly rpaHuLbl CrsiaB/s1eHUA.
HanmeeHMe B WUBE OT n3rnba

Ty = M, /W, =815,3/55,55 =14,68 kH/cM”.
Hanps»keHue oT nonepeyHoun cunbi

Ty, =F/ 4, =4707/1449=325xH/cM,

roe W, = ﬂzkfli- /6=1,05-0,6-23%/6=55,55 cM> — momeHT COMPOTUB/IEHUA PACYETHOrO CeYeHUA LWBa, 34eCb Iy = hy,— 1=
24 —1 =23 cm — pacyeTHaA 4/IMHa WBa.
Ay = Bok 1,y =1,05-0,6-23 =14,49 oM.

MNpoBepsiem NPOYHOCTH LWIBA:

2 2 2
B R U

e
kg Ry Pwz)e 16:63-1-1

npOLIHOCTb wBa o6ecneL|eHa, cnegosartesibHO, HECYLWan crnocobHOCTb NNAaHKK A0CTaTO4Ha.



4.3.4. CKBO3HanA KOJIOHHA C TPeyro/ibHOM pelueTKoMn

Pacyem KonoHHbI omHocumenbHo ceobo0dHoli ocu y-y. YTobbl onpeaenvTs NpuBeaeHHY TMOKOCTb B KOJIOHHAX C Tpe-
Yro/IbHOW peLLEeTKOoM, 3a4aemMca Ce4EeHNEM ABYX PackocoB Ay = 2A4 (HauMHas ¢ paBHOMONOYHOrO yronka L50x50x5/IOCT 8509-
93 c nnowaabio Ay= 4,8 cM?, B xoe pacyeTa TPeyro/sibHOM peLleTKM pa3mepbl Ce4eHUA NP HEOBXOAMMOCTM YTOUHAOTCA).

[na TpeyroNbHOM peLlleTKu, CocToALLEeN U3 OAHUX PACKOCOB, Yro/l MeXAy PacKoCOM U HamnpasaeHUeM MonepeyHon Cunbl
a = 35° (puc. 4.8), ans TpeyroNbHOW PELLETKU C AONONAHUTENbHbIMU pacnopkamm — a = 45°,

bo
0 /2
SYZN
- j}a 0
02 N~ | B

Puc. 4.8. K pacueTty Tpeyro/sibHOM peLleTku

2 A v
ﬂ,}.‘- + o, ——, Haxogum Tpe6yeMoe 3Ha4YeHue r’MbKOCTU KONOHHbI OTHOCUTE/IbHO CBO6OAHOM

MpupasHuBaa A, = A = '
dl

ocu:



» A > 1068
A= 12—~ [ST25% <06 =5UGT
Y \/x A \/ ’ 06 -

roe  a;=10/2/(b,*l1) = 10/(cos’a sina) = 10 / (0,8197 - 0,574) = 26 npu a = 35°.
Mo A, Haxoaum paanyc UHEPLUU:

i,=1,/A, =813 / 54,67 = 14,87 cm.
Bocnonb3oBasLlimnchb I'IpM6J'IM)K€HHbIMM 3Ha4YeHUAMU pagnycos uHepuuu no Tabn. 41, onpegenaem WNUpUHY Ce4eHUA:

b= iJ,/O,44 =14.87/0.44 =338 cm.

MpuHumaem b = 340 Mm 1 NpoBepPSEM PACCTOAHUE B CBETY MEXAY NOJIKAaMU LLIBE/IIEPOB:
a:b—2bb =340-2-110=120 mMm > 100 mm.
PaccTosaHMe A0CTaTOYHO.
Onpepgenaem paccTosHUe MeXAy BETBAMMU:
b,=b—-2z,=34 —-2-2,68=28,64 cm.
lMposepka KonoHHbI Ha ycmoliyueocme omHocumesnbHo ocu y-y. MOMEHT MHEePLMU CeHEHUNA KOIOHHbI OTHOCUTE/IbHO
ocu y-y
I, = 201 + Ap(bo/2)] = 2 [513 + 53,4 (28,64 / 2)*] = 22926,7 cm*.

Paaunyc nnepumu

iy = I, /4 = [22926,77106.8 = 14,65 cm.

'MbkocTb CTepXXHA KOJZIOHHbI
A, =1,/i, =813 / 14,65 = 55,49.

MpuseaeHHaa rnbkocTb



_ 2 A 2 106.8
ﬂef—\/ﬂy +aA—_\/55’49 +26 Y

dl

=58,04.

2

YcnosHas npusegeHHan rmbkocTb

. ) =
Aoy = Aop Ry TE =58,04,24/(2,0610%) = 197.

Mo tabn. 3.11 B 3aBUCMMOCTU OT Zef ANA TUMa Kpuson yctonumsoctn "b” onpeaenaem KoapPuULMEHT YCTOMHMBOCTU NpU
LeHTpasibHom cxxaTtum ¢ = 0,830.
Mpoussoanm NpoBepKy:
N _ 2067.18

- =0972< 1.
AR,y 0831068241

YCTOMYMBOCTb KONOHHbBI OTHOCUTE/IBHO OCU y-y obecneyeHa.
He,ﬂ,OHaonl)KeHME B KOJIOHHe

120.972 1 009% = 2.8% < 5%,

4YTO AOMNYCTUMO B COCTaBHOM ceyeHun cornacHo CHull [6].

B KOJIOHHAXx ¢ pelweTKon Ao/KHa BbiTb TakKe NPoBEpPEHa YCTOMYMBOCTb OTAE/NIbHOW BETBM Ha YHACTKE MeXAY CMEXHbIMU
y31aMU peLLeTKM.

PacyeTHoe ycunune

Ny =N/2 =2067,18 / 2 =1033,59 KH.
PacueTHaa gauvHa seTsu (cm. puc. 34)
[, =2bstga=2-28,64-0,7=40,1cm.

Mnowaapb cevyeHus setsun A, = 53,4 cm?.
Paguyc nHepuuu cedyenusn [36 otHocutenbHo ocu 1-1 ip = 3,1 cm.
fmbkocTb BETBU



A =1 /i, =40,1/31=12,94.

YcnosHasa rubKocTb BeTBU

A=A [RTE= 12,94,/24/(2,06-10*) = 0,44,

KoapdrUMEHT yCTOMYMBOCTU NPU LLEEHTPANIbBHOM CXKaTUM ANA TUNa Kpusou yctonumsoctn “"b"” ¢ = 0,984.
’
Nb 1033,59

= = 0,82 <
o4 Ryy. 0984-534-24.1

BeTBb KOMIOHHbI Ha y4aCTKe MeXAy CMEXHbIMU y3/1aMU pPeLLETKM YCTONYMBA.
Pacuem mpeyzonbHoli pewemku. PacyeT TpeyronbHOW PeLeTKNU CKBO3HOM KOIOHHbI BbIMOJIHAETCA KaK pacyeT pelleTKu
bepmbl, 31eMeHTbl KOTOPOW PACCUUTBLIBAIOTCSA HA OCEBOE YCU/IME OT YC/IOBHOM nonepedHon cunbl Qs (cm. puc. 4.8). Mpu pacye-

TE€ NepeKpecTHbIX paCKoCoB KpECTOBOVI pPeleTKNn C pacnopkKamum cneayet ydnmtbiBatb AOMO/THUTE/IbHOE YCU/TUE, BOSHUKAOLLLEE B
KaXX4oM pacKoce oT 06>KaTnA BeTBEN KONOHHbLI. Ycuane 8 pacCKocCe onpeagendaem no d)opmyne

Ny =Qp/(2cosa)=2682/(2-0819)=16,37 kH.

CeuyeHue packoca M3 pPaBHOMONIOYHOrO yronka L50x50x5, npeasapuUTeibHO MPUHATOE MPU pPacyeTe CTEPXKHSA CKBO3HOMU
KONIOHHbI (Ay = 4,8 cM?), npoBepsaem Ha YCTOMUYUBOCTb, A1 3TOTO BbIYUCAAEM:
— pacYeTHyI A/IMHY packoca

l4=b,/cosa = 28,64 /0,819 = 34,97 cm;
— MaKCMMa/ibHYO rMBKOCTb packoca
A =1l./i =3497/098=35,68.
Y0 d yo

roe iy = 0,98 cM — MMHUMaNbHBIN PaANYC UHEPLUU CEYEHUA YTONIKA OTHOCUTENIbHO OCU Yo-Y, (MO COpTaMeHTY);
— YCNIOBHYO rMBKOCTb packoca



Ayo=A_ [RJE = 35,68,/24/(2,06-10%) =122;

— @min = 0,925 — MUHUMaNbHBIN KO3ODULMEHT YCTOMUYMBOCTU AN TUMA KPUBOM ycToMUYMBOCTU “b”;

— Ve = 0,75 — KoadppuumeHT ycnosum paboTbl, y4UTbIBAIOLWNIM OAHOCTOPOHHEE MPUKPEN/IEHME packoca M3 OAUHOYHOro
yronka (cm. Tabn. 1.3).

Mpoun3BoaMM NPOBEPKY CXKATOro packoca Ha YyCTOMYMBOCTb No dopmyne

Na . 1637
o ARy 09255341

mind” Ty

=0,014 <1.

YcToMumnBocTb packoca obecneyeHa.

Pacnopku cny»Kat Ans yMeHbLUEHUS pacyeTHOM AJIMHbI BETBM KOJIOHHbI U PacCYUTbIBAIOTCA Ha yCUAUE, paBHOE YCIOBHOM
nonepeyYyHon cuie B OCHOBHOM CKaTOM 3nemeHTe (Qfic/2). ObbIMHO OHU NPUHUMAIOTCA TAKOTO YKe CevyeHus, Kak 1 packocbl. Pac-
CYMTBIBAEM Y3€/ KPEneHMA packoca K BETBM KONIOHHbI MeXaHU3NUpOoBaHHOW CBApKOW Ha ycunue B packoce Ny = 16,37 KH. Pac-
YyeT CBAapHOro LWBa NPOM3BOAUM NO MeTasly rpaHuLbl CNABAEHUA.

Ycunuma, BocnpvHMMaeMmMble WBamMu, BbIMUCAAIOTCA MO caepyowmm popmynam

—y obyuKa

Nos=(1—a)Ny=(1-0,3) 16,37 = 11,46 kH;
—y nepa
N,=aNy;=0,3-16,37 =4,91 kH.
3agaBafAcb MMHUMaNbHbIM KaTeToM WBa y nepa ks =t,,—1=5—1 =4 mm, HaxoAUM pacyeTHble A/IUHbI LIBaA:
—y obyuKa
lw’06 = NO6/(62RWZVWZVC) = 11,46 / (1’05 * 0,4 * 16,65 * 1 * 1) = 1’64 CM;
—y nepa
len= Nn/(BZRWZVWZVC) = 4’91 / (1’05 = 0’4 o 16,65 * 1 = 1) = 0,7 CM.

MpUHUMaeM MMHUMaNbHYO KOHCTPYKTUBHYIO AJ/IMHY CBapHOro wWwBa y obylwka u nepa o6 = lw,n= 40 + 1 = 50 mm.



Echu He ypaeTca pasmecTuUTb CBapHble LWBbl B Npegenax WUPUHbI BETBU, TO ANA YBE/IMYEHUA AJIMHbI LWBOB BO3MOXHO
LLeHTPUpPOBaHME PACKOCOB Ha rPaHb KOJIOHHDI.

Mpwn feneHnn KONOHHbI Ha OTNPaBOYHble MapKK, BbI3BAaHHOM YCI0BUSAMU TPAHCMOPTUPOBAHMUA, OTNPABOYHbIE 3/IEMEHTDI
CKBO3HbIX KOJIOHH C pelleTKamu B ABYX MJIOCKOCTAX C/ieAyeT YyKpenasaTb Anadparmamm, pacnonaraembiMn y KOHLOB OTNPaBoY-
HOro 3nemMeHTa. B CKBO3HbIX KOIOHHAX C COEAUHUTENIbHOW PELLETKOWN B OAHOM MJIOCKOCTM Anadparmbl cneayeTt pacnonaratb no
BCEWN O/IMHE KONIOHHbI He peXe, Yem Yepes 4 m. TonwmHy auadparmbl npuHMmatoT 8 — 14 mm (puc. 4.9).

ouagppaema
ty=8...14 mm
=

Puc. 4.9. lnadparma *KecTkocTtu

4.4. KOHCTpynpoBaHMe U pacyeT Oro/s1I0BKa KOJIOHH

lnasHas 6anka onupaeTca Ha KOJIOHHY CBEpXY, MPU 3TOM COMpAXKeHWe NPUHUMaeTCs WapHUPHbIM. MNpoaonbHan cxMmato-
wan cuna N oT rnaBHbix 6anoK nepesaeTcs Yepes ONOPHYIO CTPOraHHYHO C ABYX CTOPOH MJIUTY TONLLMHON ton=16—25 mm
HenocpeacTBEHHO Ha pebpa oro/1oBKa CNIOWHOM KOMIOHHbI U Ha Anadparmy B CKBO3HOM KOJIOHHE.

Topupbl KONOHHDI, pebep u guadparmol ppesepytotcsa. MNepegava ycunua ot pebep Ha CTEHKY KONOHbI U OT gnadparmbl Ha
CTEHKM BETBEWN KOIOHbI OCYLLECTBASETCA BEPTUKANIbHBIMU CBAapHbIMUM WBamU. [NanTa cayKuT gns KpenaeHus 6asoK Ha KONOHHe
MOHTaXXHbIMK 6onTamn, GUKCUPYOLWMMKN NPOEKTHOe nonoxeHue b6anok. CeapHble WBbI, NPUKPENAAoLWMe NAnUTY K KOJIOHHE,
Ha3Ha4alTCA KOHCTPYKTUBHO C KAaTETOM MUHMMAJIbHOTO pasmepa, NPUHMMAEMOro no Haubonblien TONWMHE CTbIKyeMbIX 3/1e-
MeHTOoB (cm. Tabn. 3.6). Paamepbl NAUTbl B N1aHe NpUHUMatoTca 6onblue KOHTYpa KOIOHHbI Ha 15 — 20 Mm B KaxKAyl CTOPOHY
ON1A pa3meLLeHUA CBapHbIX LLBOB.



[Ons npuaaHma KecTKoCTU BEPTUKaNbHbIM pebpam 1 guadparme, a TakKe 418 YKpenaeHus oT noTepu yCTOMYMUBOCTH CTe-
HOK CTEepPXHA KOJIOHHbI U/ BETBEM CKBO3HOM KOJIOHHbI B MecTax nepegaqn 60/blumMX cocpeoTOYEHHbIX Harpy3oK BepTUKasb-
Hble pebpa cHM3y 06pPaMNAOTCA TOPU30HTAIbHbIM PEOPOM XKECTKOCTH.

4.4.1. OronoBoOK CN/NOLWHOW KONOHHbI

OronoBoK cocTouT U3 NauTbl 1 pebep (puc. 4.10).
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Tpebyemyto naowanb BEPTUKaAIbHOTO NapHoro pebpa onpeanensem us yciioBUA CMATUSA:

4. =N/(R,y.)=2067.18/(33,6-1) = 61,52 cm®.

TonwuHa pebpa

ty=A /1, =6152/29=2]2cm,

e
roe Zef =b, +2t,,=24+2-25=29cM - ycnosHaa A/iMHa pacnpejeneHns Ha-
rPy3Ku, paBHas LWMpuHe onopHoro pebpa rnasHown 6anku b, Natoc ABe TOWMHBI NAUTbI OFO/IOBKA KOMOHHDI (to,, NpuHATa 25

MM).
LnpurHa pebpa (BbicTynatoLLas 4acTb)

by = (I —15,)/2=(29-18)/2=13,6 cm.

MpuHMMaem aBa BepTUKabHbIX pebpa ceveHnem 140x22 mm.
MpoBepaem BepTUKaibHOE pebpo Ha MECTHYHO YCTOMYUBOCTb.

b/t =14/22=636<05 [E/R = 0.542.06-10% /24 =14.65.

BbicoTy onopHoro pebpa HasHavYaem U3 yCN0BUA pasmMeLLeHMa CBapHbIX WBoB, obecneuunsatowmx nepegady cuabl N ¢ pe-
6ep Ha CTEHKY KOJIOHHbI.
3agaemca KaTeTOM CBapHOro WBa kf = 7 MM (B Npefenax KOHCTPYKTUBHBIX TPeboBaHUM Kfmin= 7 MM NPU MEXaHU3NPOBAH-

'
HOW CBapKe /INCTA tmax = 25 MM 1 kf.max =127 . (3mecwr . =1, =18 MM — HaumeHbluas TO/IWMHA COEAMHAEMbIX SNEMEH-

TOB).
Tpebyemas anvHa wea

L, =N/(4B.k R y.)=2067,18/(4-1,05-0,7-16,65-1-1) = 42,23 cm.

wz y wz



C yyetom 1 cm Ha KomneHcaumio AedeKTOB B KOHLEBbIX Y4acTKax LiBa Mo ero A/IMHe OKOHYaTe/IbHO MPUHMMaeM BbICOTY
pebpa h, =45 cm.

PacueTHas anvHa wea fomkHa 6biTb He 6onee 856k

Mposepsem ee no popmyne

L =(y—1)=(45-1)=44cm<858 k , =85.09-0,7=5355cm

MpW TOHKUX CTEHKAX CM/IOLWHON KONOHHbI TOJLLUHY CTEHKM t,, MPOBEPAIOT HA CPe3 MO rPaHAM KpenieHUs OrnopHbIX BEPTU-
KanbHbIX pebep. Tpebyemana TONLWMHA CTEHKH

b= N/(thRSyc) =2097,18/(2-45-1392-1)=1,67 cM=16,7 MM,

4yTo 6Oo/blUE NPUHATON TOJILLMHDBI CTEHKK t, = 8 MM. [pOU3BOAMM MECTHOE YCU/IEHUE CTEHKM KOJIOHHbI MyTeM 3aMeHbl y4acTKa
CTEHKM B Npe/eiax BbICOTbl OrosioBKa 60osiee TONCTOM BCTaBKOM. [IPUHUMaeM TONLWMHY BCTaBKMU t, = 18 mm.

[NA CHUXKEeHUSA KOHLLeHTPaUMU Hanps)KeHUM Npu cBapKe BCTbIK 3/1IEMEHTOB Pa3HOM TO/IWLMHbLI Ha 31emeHTe 6onbliel
TOJ/ILLMHBI BbIMOJIHAEM CKOCbI C YKIOHOM 1:5. LLInpuHy ropnsoHTanbHbIX pebep KecTKoCTU NPUHMMAEM PaBHOM LWNPUHE BEPTU-
Ka/ibHbIX ONopHbIX pebep b= b,= 140 mm. TonwumHy pebpa onpesensem us ycioBus ero yCTomunsocTu:

ty = 2b /R, /E =2-140 /24/(2.06-10%) = 9,56 M,

OHa A0/1)KHa 6bITb He meHee 1, /3 =22/3 =733 mm. MNpuHUmaem napHoe pebpo us nncra ceveHrem 140x10 mm.



4.4.2. OronoBoK CKBO3HOM KO/IOHHbI

Oro/IoBOK COCTOMUT U3 NIUTbI U AMadparmbl, NOAKPENIEHHOM rOpU3oHTaNbHbIM pebpom xecTkocTu (puc. 4.11).
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Puc. 4.11. Oron0B0OK CKBO3HOW KOJIOHHbI

PacueT Npon3BoANTCA aHA/IOTMYHO PACcYeTy Oro/I0BKa CMN/IOLWHOW KOJIOHHbI.
TonwmHa guadparmel t; onpesenserTca pacieTom Ha CMATUE OT NPOAO/IbHOM cunbl N:

ty =N/ Ryye)=2067,18/(29-33,6-1)= 212 cM,



roe ]ef =29 cM — ycnoBHana 4NMHA pacnpeseneHma cocpesoToYeHHOM Harpysku (cm. n. 4.4.1).

MpuHUMmaem ty = 22 mm.
BbicoTa Anadparmbl onpeaenaeTcs U3 yC0BUA Cpe3a CTEHOK BETBEM KOMOHHDI (d = 7,5 MM — TO/ILLMHA CTEHKU A8 NPUHSA-
TOro weennepa):

hqs = N/(4dR.y.) = 2067,18 / (4 - 0,75 - 13,92 - 1) = 49,5 cm.

MpuHumaem hy = 50 cm.
Mposepsem anadparmy Ha cpes3 Kak KOpPOTKyt Banky:

150 _ 15:1033,59

_ =101 1,
RV 5000183004 > = °
dd s c
rae Q= N/2 =2067,18 / 2 = 1033,59 kH.
Ycnosume NpoYyHoOCTU He BbinonHaetca. MpuHumaem TonwmuHy amadparmbl  ty= 25 MM 1M NPOM3BOANM MOBTOPHYIO NPO-
BEPKY:
150 _ 15103359 _ oon

hitRY. 50-2.5+15 921

Onpepenaem KaTeT CBapHOrO LWBa, BbIMOJIHEHHONO MEXaHU3MPOBAHHOM CBapKOM M obecneynBatoWero NpuUKpenaeHne
Anadparmbl K CTEHKe BETBEWN KOJIOHHbI (pacyeT No mMeTasly rpaHuLe CraaBAeHns):

kp =N/ (4B _LyRzpyz7c) = 206718/ (4-1,05-49-16,65-1-1) = 0,6 o,
rae ly=hys—1=50-1=49 cm — pacyeTHada A4/IMHa LWBa, paBHaA BbicoTe Anadparmbl 3a Bbl4eToM 1 cm, yuuTbiBatowero aedekx-

Tbl B KOHLUEBbIX y4aCTKaXx LUBa.
anIHVIMaeM KaTeT WBa kf =7 MM, 4YTO OTBEYaeT MUHUMaNbHOMN ero Ben4nHe npu MexaHM3MpOBaHHOﬁ CBapKe 3/1eMeH-

ToB t =25 mMm.
PacueTHas anvHa ¢naHrosoro wea AomkHa bbiTb He 6onee 8568ky. MNposepsem: [, =49 < 85 - 0,9 - 0,7 = 53,5 cm. Ycnosue
BbIMNOJIHAETCA.

TONWMHY rOPU3OHTa/IBHOTO pebpa KEecTKOCTU NpUHUMaem t,= 10 mm, uto 6onbuwe 7,;/3=22/3=7,33 Mm.



LWnpuHy bs; HazHa4yaem U3 yc10BUA YCTOUUMBOCTHU pebpa:
— - — - . . 4 —
bs =2 O,Srs /E/Ry =205 1\/2,06 10°/24 =293 cm.

MpuHumaem b;= 30 cm.
4.5. KoHcTpyupoBaHuMe u pacuyeT 6asbl KOJIOHHbI

Ba3a aBnAeTCA ONOPHOM YaCTblO KOIOHHbI U CYXKUT A8 Nepenayu YyCUani ¢ KoNoHHbI Ha yHAameHT. Mpu cpaBHUTENIbHO
HeboNbLIMX pacyeTHbIX ycuamnax B KonoHHax (4o 4000 — 5000 kKH) npumeHsatoT 6a3bl ¢ TpaBepcaMu. Ycuame oT CTePXKHA KOJIOH-
Hbl NepefaeTcs Yepes CBapHble WBbl Ha NIUTY, ONMPAOLLYCA HENOCPEeACTBEHHO Ha dyHAameHT. [na 6Gonee paBHoOMepHOM ne-
penayun gasneHus ¢ NAuTbl Ha GYHOAAMEHT KECTKOCTb MUTbI MPU HEOOXOAMMOCTU MOXKET ObiTb yBE/IMYEHA MOCTAHOBKOW A0-
NnonHUTEeNbHbIX pebep n anadparm.

Basa 3akpennserca ¢ duKcaumen ee NPOEKTHOIoO NMONOKEHUA Ha PyHAAMeHTe aHKepHbiMM Bontamu. B 3aBucMmoctu ot
3aKpenieHna OCYLLECTBAAETCA LWAPHUPHOE U/IU KECTKOE COMPSXKeHUe KOJIOHHbI ¢ dyHaameHTom. B 6ase ¢ wapHuMpHbIM conps-
XeHnem aHKepHble 6ontbl guametpom 20 — 30 Mm KpenaTcs HenocpeACTBEHHO 3@ ONOPHYIO NANUTY, obnagatouyo onpesenex-
HOM rmMbKocTbio, obecneymBatoLLeN NOAATANBOCTb NPU AENUCTBUU CY4aMHbIX MOMEHTOB (puc. 4.12).
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Puc. 4.12. ba3a KOJIOHHbI Npwu Puc. 4.13. ba3a KOJIOHHbI Npwu
WapHUPHOM conpAaXXeHuu KEeCTKOM conpAaXeHUu
}c byHAAMEHTOM c dyHoameHTOM

[na BO3MOXKHOCTU HEKOTOPOM MepensuKKU (PUXTOBKM) KONOHHbI B MpOLEecce ee YCTaHOBKM B MPOEKTHOE MOJIOXKEHUe
ANaMeTp OTBEPCTUM B NAUTE AN aHKepHbIX 6oaToB NpuHMmatoT B 1,5 — 2 pasa 6onble anameTpa aHKepos. Ha aHKepHble 6on-
Tbl HaZEeBatoT Wanbbl c oTBepcTUEM, KOTOpoe Ha 3 mm Bonblie aAnameTpa 60ATa, U Nocne HaTaKeHUsa 6oaTa ranmkon Wwanby npu-



BapuBatoT K nauTe. MNpu }KeCTKOM COMNPAXKEHUN aHKepHble 60NTbl NPUKPENAAIOTCA K CTEPXKHIO KO/TOHHbI Yepes BbIHOCHbIE KOH-
CONU TPaBePC, MMEIOLLUX 3HAUYUTE/IbHYHO BEPTUKA/IbHYIO }KECTKOCTb, YTO YCTPaHAET BO3MOXKHOCTb MOBOPOTA KOJIOHHbI Ha ¢yH-
AameHTe. Mpu aTom 60nTbl AMameTpom 24 — 36 MM 3aTATMBAKOTCA C HanpaXeHuem 6IU3KUM K pacHeTHOMY COMPOTUBAEHUIO Ma-
Tepuana 6onta. AHKepHas NAacTUHA NPUHUMAETCA TONWMHOM t,, = 20 — 40 MM U LUMPUHOM b, PABHOM YeTbipeM guMameTpam
oTBepcTUin nog 6ontol (puc. 4.13).

KoHcTpyKuua 6a3bl foNKHA OTBEYATb NPUHATOMY B PACYETHOM CXEME KOJIOHHbI CNocoby conpseHus ee ¢ pyHAaMEHTOM.
MpuHATa K pacyeTy U KOHCTPYMpOoBaHUIO 6a3a KOTOHHbBI C }KECTKUM 3aKpenieHnem Ha GyHOaMeHTe.

4.5.1. OnpepeneHne pasmepos ONOPHOU NINTbI B N/IaHe

Onpegensem pacyeTHOe yCcuUAMe B KOJIOHHe Ha yposHe 6a3bl ¢ yyeTom co6CTBEHHOrO BeCa KOJIOHHbI:
N'=N+ 24,lpk =2067,18+2 .53,4-1161-7850-107° -1,2 = 2078.9 kH.

roe k =1,2 — KOHCTPYKTUBHbBIN KO3)PULMEHT, y4UTbIBAOLWLMI BEC PELLETKM, 3/1eMeHTOB 6a3bl M Oro/sI0BKa KOOHHbI. [laBneHue
noa, NIMTON NPMHUMAETCA PaBHOMEPHO pacnpeneneHHbIM. B LeHTpaibHO-CKaToM KOJIOHHE pasmepbl NAUTbI B NaHe onpeae-
NIAKTCA U3 YCNOBUSA NPOYHOCTU MaTepuana GyHAamMeHTa:

A =N'/ (W Ry jy,) =2078,9/ (1-0,9) = 23099 oM,

rae  w—KoapPUUMEHT, 3aBUCALLUIN OT XapaKTepa pacnpeneneHns MecTHOM Harpy3Ku no njowaam cMatua (Npyu paBHOMepHOM

pacnpeaeneHuu HanpsxkeHun  =1);
Rb,joc — pacHeTHOE CONpOTUB/IEHNE BETOHA CMATUIO NoA, NIUTON, onpeaensemoe no dopmyne

Rb,ioc= apR,=1-1,2-7,5=9 MMNa = 0,9 kH/cm?,
roe  a=1- ana 6eToHa Knacca HUMXe B25;

R, = 7,5 MIa gna knacca 6etoHa B12,5 — pacyeTHoe conpoTusieHMe GeToHa CXKaTUio, COOTBETCTBYHOLLEE €ero Kaaccy u
npuHUMmaemoe no tabn. 4.3;



Op — KO3¢¢MLI,M€HT, y‘-IMTbIBaI'OLLI,MIz nosbilleHNE NMPOYHOCTU 6eToHa CXKaTUO B CTECHEHHbIX ycanoBuAax noa OI'IOpHOﬁ nan-

TOM 1 onpegensembit no opmyne
=3/A4 /A .
Py =341 7

3pecb Ap — nowaap BepxHero obpesa pyHAaMeHTa, HE3HAYUTEIbHO NpeBbIlatoLLan NaoLLaab ONOpHOM NANTLI Ay
Tabnuua 4.3

PacueTHble conpotue/ieHUA 6eToHa Ry

Knacc B5 B7,5 B10 B12,5 | B15 B20 B25
NPOYHOCTH
Ry, MIa 2,8 4,5 6,0 7,5 8,5 11,5 14,5

KoadpduumneHT ¢, npuHmumaetca He 6onblie 2,5 ana 6etoHoB Knaccos sbiwe B7,5 n He 6onblwe 1,5 ona 6eToHoB Knacca
B7,5 u HuxKe.

MNpeasaputenbHo 3agaemca ¢,=1,2.

Pasmepbl nauTbl (WupuHa B 1 AnvHa L) HasHavatoTca no Tpebyemon niowaan Ay, yBA3bIBAOTCA C KOHTYPOM KOJIOHHbI
(cBecbl onopHOM NANTbI A0MKHbI 6bITb HE MeHee 40 MM) 1 coracytoTca ¢ copTameHTom (puc. 4.14).
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Puc. 4.14. K pacyeTy onopHoOu NauTbl

HasHavaem WupuHy NAnTbI:
B=h+2t;+2c=36+2-1+2-4=46cm,

roe  h =36 cm — BbiCOTa CEYEHUA CTEPIKHA KONIOHHDI;

t: = 10 mm — ToANLWMHaA Tpasepchbl (NpuHMMatoT 8 — 16 mm);

¢ = 40 MM — MMHUMa/IbHbIN BbIJIET KOHCONIbHOM YacTu NAnUTbI (NpeaBapuUTenbHO NPUHUMAaOT paBHbiM 40 — 120 mm 1 npum
HeobxoAMMOCTM YTOYHSAIOT B NpoLecce pacyeTa TO/ILWMUHbI NMANUTbI).

Tpebyemas anavHa nanTbl

L=A,/B=2309,9/46=50,22 cs> Ly, =(b+2-4)=(40+8)=48 e

[na ueHTpasnbHO-CXKAaTOW KOJIOHHbI OMOPHAA MaUTa A0/MKHA ObiTb 6/1M3KOM K KBaZpaTy (PeKomeHAyemMoe COOTHOLWEHME
cTOpoH L/B < 1,2). MpuHMMaem KBaapaTHYo NAuTy ¢ paamepamu B = L = 480 mm.

Mnowaapb nantbl As = LB = 48 - 48 = 2304 cm’.

Mnowaap obpesa ¢yHaameHTa (pasmepbl BepxHero obpesa PpyHaameHTa ycTtaHasamsaem Ha 20 cm 6osblue pasmepos
OMOPHOM NANTDI)



Ap =(48+20) (48+20) = 4624cm? .

dakTnyeckuit KoappuumneHT

@, =3/4624/2304 =1,26 > 1,2.

PacueTHoe conpoTusieHue 6eToHa CMATUIO Mo, NAUTOM
Rbjoc=1-1,26 - 7,5=9,45 MMMa = 0,95 kH/cm?.
Mposepsaem NpoYHOCTb 6€ToHa NoZ NAUTOM:

N 20789
2304-0.95

=951,
Abe, loc

YmeHblueHue pa3smepos NinTbl HE Tpe6yeTcn, TaK KaK OHa bbina NMPUHATA C MMHUMAJIbHbIMU pa3Mepamu B NjiaHe.

4.5.2. OnpepeneHue TOALWMHbI OMOPHOMU NAUTDI

TonwmHYy ONoOpHOM NANUTBI, ONEepPTOM Ha TOPLLbI KOJIOHHDI, TpaBepc u pebep, onpesenatoT U3 yCI0BUA ee MPOYHOCTU Ha U3-
nb ot otnopa PyHAAMEHTA, PAaBHOrO CpegHEMY HanpPAXKEHUIO NoZ NANTON:

os =N'/A4,=2078,9/2304 =0,9 kH/cm?.

ToNwWmHY NANTbI He peKoMeHayeTca HasHayvaTtb 6osblwe 40 mm. [Ina pacyeTta NAUTbI BbIAENAKOT Y4aCTKM NAACTUHKK, onep-
ble Mo YeTblpem, TPEM U OA4HOWN (KOHCO/IbHbIE) CTOPOHAM, COOTBETCTBEHHO 0603Ha4YeHHble udpamu 1, 2, 3 (cm. puc. 4.14).

B KaxXgom yvacTke onpenenstoT MakcumasbHbie uarnbatrowme MOMEHTbI, AeNCTBYOWME HA noaoce wupuHon 1 cm, ot
)aCYETHOM PaBHOMEPHO pacnpeseeHHOW Harpy3Ku

q:O'f-l:O,9KH/CM.

Ha yyacTke 1, onepTom no 4eTbipem CTOPOHaM:



2 2
M, =ay9a” =0,053-0,9-36" =61.82xH-cMm,
rae 1= 0,053 — KO3 OULMEHT, yUUTbIBAKOLWMIN YMEHbLLUEHWE NPOJIETHOTO MOMEHTA 3a CYET ONUPAHUA NIUTbI MO YeTbIPeM CTO-
pOHaMm M onpeaensembln no Tab6n. 4.4 B 3aBUCUMOCTU OT OTHOLLEeHUe 6o/bLIEeN CTOPOHbBI YHaCTKU b K MeHbLUel a.

Tabnuua 4.4

KoadpduumeHtbl oy gna pacyera Ha usrmb namtbl, oneproun
no YyeTbipem CTOpOHaM
b/a| 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 19 | 22,0
o, | 0,055 0,063 |0,069 | 0,075 | 0,081 | 0,086 | 0,091 | 0,094 | 0,098 | 0,125

3HayeHus b 1 a onpesenstoT Mo pasmepam B CBETY:
b=400-2d=400-2-7,5=385mm; a =360 mm; b/a=385/360=1,07.

Ha yqacTke 2, onepTom no Tpem CTOpOHaM:
-
M, = pqa;,

rae [ — kKoadpduumeHT npuHMmaertcs no Tabn. 4.5 B 3aBUCMMOCTU OT OTHOLLEHUA 3aKPENIEHHOM CTOPOHbI NAACTUHKKU by = 40
MM K cBoboaHoM a1 = 360 mm.

Tabnuua 4.5
KoaddpuumeHTtbl S ana pacueta Ha usrmb NnaunTbl, oNnepToit Ha TPU KaHTa
b./a; | 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1,0 1.2 1,4 2,0 >2
S 10,060)0,074 0,088 | 0,097 | 0,107 | 0,112 | 0,120 | 0,126 | 0,132 0,133
OTHoLLeHue cTopoH bi/a; =40 /360 = 0,11; npy OTHOLIEHUN CTOPOH bi/a1< 0,5 nanTa paccymnTbiBaeTCA Kak KOHCO/b

AAnHoM by = 40 mm (puc. 4.15).



U3rmnbatoLmim momeHT

M,=gb}/2=09-4%/2=72xHcMm.

Ha KoHco/sibHOM y4acTKke 3
M;=gc*/2=09-5%/2=1125kHcm.
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Puc. 4.15. YKpenneHue nauTtbl anadpparmon

an ONMUpPaHuUu NanTbl Ha Ba KaHTa, CXO4AWKUXCA NoL4 yrsiom, pacyeT M3rM6ai0UJ,eI'O MOMEHTAa B 3anac NpPo4YHOCTU MNMpPouns-
BOAUTCA KaK 414 NAnThbl, onepToﬁ Nno TPEM CTOPOHaM, NPUHNMAA PpasMep ad; No AnaroHaan mexay KaHtaMu, pasmep b, PaBHbIM

paccTosHMIO OT BEPLUMHbI yraa A0 AnaroHanu (puc. 4.16, a).
Mpy pe3kom OTANYUU MOMEHTOB MO BEIMYMHE HA PA3/IMYHbBIX Y4aCTKax NAnTbl HEOBXOAMMO BHECTU U3MEHEHUA B CXeMY

ONUPaHUA NAUTbI, 4TOGbI MO BO3MOXHOCTU BbIPOBHATb 3HAYEHUS MOMEHTOB. ITO OCYLLECTB/IAETCA NOCTAaHOBKOW Auadparm u
pebep. Pazgensaem nauTy Ha y4acTke 1 nonosam guadpparmoint TonwmHom ty = 10 mm (cm. puc. 4.15).
CooTHoOLeHMe CTOpPOH



b/a=385/17,5=2,2>2,

rae a=(h—t;)/2=(36-1)/2=17,5cm.
I'IpM ornnupaHuu NanTbl Ha YeTbipe KaHTa C OTHOLWEHNEM CTOPOH b/a > 2 M3I'M6alOLL|,I/1ﬁ MOMEHT onpenenAaeTca Kak asa oa-

HOI'IpOI'IeTHOﬁ 6a104HOMN NAUTDI nposieTom a, CBO60,C1,HO nemam,eﬁ Ha ABYX Oonopax:

M, = ga*/8=10,87-17,5* /8 =333 xH-cm.

Mo HanbosbleMy 3HaYEHUIO U3 HAUAEHHBIX 419 Pa3/IMYHbIX Y4aCTKOB MAUTbI U3rMbatloLLMX MOMEHTOB onpeaenaem Tpe-
6yemblit MOMEHT CONPOTUBNEHUSA NAUTbI LWUMPUHOM 1 cm:

2

OTKyZAda TOJILLMHa MNUTbI

to= \/6Mnm /(Ry 7,)= A6 -333/(23-1) =295 ¢cm.

MpuHMMaem AncT TonwmHom 30 mm.

Mpu onpeaeneHun nsrnbatoulero MomeHta M, B nosoce WUpUHOM 1 cm A8 paccmaTpmuBaemoro yyacTka nauntbl 1 gonyc-
KaeTcsa y4yuTbiBaTb pasrpyrKatoliee BMAHUE CMEKHbBIX KOHCO/IbHbIX Y4aCTKOB BAO/b A/IMHHbIX CTOPOH (Kak B Hepa3pesHon 6an-
Ke) no popmyne

M. = M; — Ms = g(a.a® - 0,5¢2) = 0,9 (0,053 - 362— 0,5 - 52) = 50,57 kH-cm.

4.5.3. Pacuer Tpasepchbl

TonwmHa Tpasepcol npuHATa tr= 10 mm.

BbicoTa Tpasepcbl onpeaenseTca U3 yca0BUA pasMeLLeHUsa BePTUKaAIbHbIX LWBOB KpPernieHUA TpaBepcCbl K CTEPXHIO KOTOH-
Hbl. B 3anac npo4HoCTM NnpegnonaraeTcs, YToO BCe yCUIME NepesaeTca Ha TpaBepCbl Yepes YeTbipe Yr/0BbIX WBa (CBapHbie WBbI,
coeAMHsAOWME CTePXKEHb KONOHHbI HEMOCPEACTBEHHO C NANTOM 6asbl, He yYUTbIBaKOTCA).



MpuHMMaem KaTeT ceapHoro wea kr = 9 mm (0bbl4HO 3apatoTca B npegenax 8 — 16 mm, Ho He bonee 1,2t.,n). Tpebyemas
AZIMHA O4HOrO WBA, BbIMOJIHEHHOTO
MeXaHU3UpPOBaHHOW CBAPKOM, U3 pacyeTa Mo rpaHuLLe CnaasieHun

lw =N /(88,k Rusywaye) = 2184 / (4 -1,05-0,9 - 16,65 - 1 - 1) = 34,7 cm <
<8586k =85-0,9-0,9 = 68,85 cm.

MpuHUMaem BbiCOTy Tpasepchbl ¢ yyeTom gobasneHna 1 cm Ha AedeKTbl B Havasie U KoHLe WwBea hy = 38 cm.
MpoBepaem NPOYHOCTb TpaBepcbl Kak OLHONPONETHOM ABYXKOHCONbHOM 6asiKu, onupatowenca Ha BeTsu (MOIKU) KONOH-
Hbl U BOCMIPMHMMaIOLWEN OTMOpHOE AaBneHue oT dyHaameHTa (puc. 4.16, 6).
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PaBHOMeEpPHO pacnpesenieHHasa HarpysKka Ha Tpasepcy

g, =0 ;d=09-24 =216 xH/en,

roe d=B/2=48 /2 =24 cm — WMpUHa rpy30B0M NaoLLLaAM TPaBepChbl.
Onpegensem ycunums:
— Ha onope

Moy =qbf 12=216-4% /2 =178 8 kH-cM;
Qon = qby =21,6-4=86,4 H;

— B nposeTe

Mup = qeb?/8 — Mop= 21,6 - 40% / 8 — 178,8 = 4141,2 kH-m;
Onp =4rb/2=21,6-40/2 = 432 xH.

MomeHT conpoTusneHMA Tpasepcol
W,=thl/6=1-38"/6=240,7cm’.
MNpoBepsiem NPOYHOCTb TpaBepchl:

— NO HOPMaJibHbIM HanpAXeHNAM OT MaKCMMaJ/IbHOIro MOMEHTa
M

wo 41412 _
- ~0,717<1
WRy 2407241 ' °°
— MO KacaTeJ/IbHbIM HarnpaxxeHnam
Y
A - N P

thRy 1-38-1392'1
tEs%e



— o npuse4eHHbIM HanNpAXeHUAM

Vo? +30% _ 0,742 4311372

=0,714<1
LI5R 7 115-24 1 s
y'e

roe o= M,,/W;:=178,8/240,7 = 0,74 kH/cm?;
= Qup/(tche) =432/ (1 - 38) = 11,37 kH/cm?.

CeyeHue TpaBepcCbl NPUHATO.
Tpebyembiit KaTeT ropu3oHTabHbIX WBOB ANA nepenayuun yeunua (Nq= g:L) oT o4HOM Tpasepcbl HA NAUTY

kp =L/ (B Y IR yz7.) =21,6-48/(1,05-53-16,65-1-1) =11 2cwm,

rae 2ly=(L—1)+2(b1—1)=(48—-1)+ 2(4—1) =53 cm — cymmapHas 4/IMHa rOPU30OHTa/IbHbIX LUBOB.
MpUHMMaem KaTeT cBapHOro WBa kf = 12 MM, KOTOpbIA paBeH MaKCMMaNbHO JOMYCTUMOMY KaTeTy Krmax = 1,2 t;=1,2 -1 =
12 mm.

4.5.4. PacueTt pebep ycuneHusa namtbl

[na npoekTnpyemoi 6asbl HeOO6XO0AMMOCTU B MOCTaHOBKe pebep KecTKoCTH
Ha KOHCOJIbHOM y4acTKe OMOPHOM NANUTbI HEeT, MO3TOMY pacyeT NPUBOAMUTCA B KayecTse Npumepa gas APYrux BapUaHTOB KOH-
CTpyMpoBaHuAa 6asbl KONOHHDI (cm. puc. 4.16, a).

KoHconbHble pebpa 1 UX NpUKpenieHue K CTEPKHIO KOJIOHHbI PaccyuTbIiBalOT HA MOMEHT M, 1 nonepeyHyto cuny Q.

MoroHHasA Harpyska Ha pebpo (c rpy3osoi naowaam WUpPUHOMI b1 +b/2=L/2=48/2=24cm)
Gy = O'fbl =0,9-24=2136 kH/cm.
MN3rubatowmmn MoMeHT

M,=q,c*/2=21,6-5%2/2=270kH-cm.

lNonepeyHas cuna



0, =q,c=216-5=108 xH.

Tpebyemasn BbicoTa pebpa Npu NPUHATON ToAwmHe t,= 10 mm

h, = \/6M,, /(tRyy ) = \J6-270/(1-24-1)=8,22 cm.

MpuHumaem h,= 10 cm.
MpoBepsiem Npo4YHOCTb pebpa Ha cpes:

o 108
htRy 10-1-13,92-1
A Gl i

=0, 776<1.

MpoBepsaem Npo4HOCTb pebpa No npuBeAeHHbIM HanpsXeHuam ot M, u Q. no dopmyne

Jo?+302 1622 +3-108

1,15Rv"/c L15-24-1

=897 =1,

roe o=M,/W,=6M,/(th?) =6-270/(1-10%) = 16,2 kH/cm?;
T=Q,/(th,) =108/ (1 - 10) = 10,8 kH/cm>.

Pebpo npuHaTo.

CsapHble WBbI, NpUKpenaatowme pebpo K Tpasepce (CTEPXKHIO) KONOHHbI, MPOBEpPSEM Ha PaBHOAENCTBYIOLLYIO KacaTe b-
HbIX Hanpsa»XeHU oT usrmuba m cpesa.

HasHayaem Katet wea ky = 10 mm.

MpoBepsaem NPOYHOCTb Ha Cpe3 Mo MeTasy LBa, BbINOJHEHHOINO MexaHuU- 3MPOBaHHOW CBAapPKOM (pacyeTHaa A/IMHa LIBa
lo=h,—1=10-1=9cm:



6M, | 2 T 6-270 ) 108 )

V22| T2k | TVl209.197) \20919)

2B ¢k /15, B ok L, 2-09-1-9 2:09-1-9
= 7,45 kH/eM® <R 7 Vg Ve = 20.5 kH/cm?.

npOBepHEM MPO4YHOCTb WBOB MO rpaHuLe cnaaB/eHUA:

9
V4

2 = =
6M, 0. \/ ( 6-270 ] ( 108 j
Tz 2| g | )7 )
2.k (1, PR, 2:1,05-1-9 2-1,05-1-9
= 6,49 kH/cM? <R, 7,,, 7. = 16,65 kH/cm?.
Tpebyembiit KaTeT CBapHbIX LLBOB KpenaeHua pebep K onopHou naute
ki = Q./[26,(c = 1)RuzVuzpc] = 108 / [2 - 1,05 (5-1) 16,65 - 1 - 1] = 0,77 cm.

MpuHuMmaem KaTeT wea ky = 8 mm.
KpenneHue cTep»KHA KONOHHbI K ONMOPHOM MNTE OCYLLECTB/IAEM KOHCTPYKTUBHBIM LUBOM C KaTeToM 7 MM (Mpu cBapke

NIUCTOB tmax = t, = 30 MM).’



